
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS

ATA da Reunião Ordinária 09/2023 de 01 de dezembro de 2023

Abertura da Reunião: No dia primeiro de dezembro de dois mil e vinte e três, às 14h18

(quatorze horas e dezoito minutos), na sala 208, estiveram presentes o Prof. Thiago Cotta

Ribeiro, chefe do Departamento de Ciências Biológicas - DCB, juntamente com os demais

servidores: Andréa Rodrigues Marques, Fabiana da Conceição Pereira Tiago, Leila Saddi

Ortega, Eriks Tobias Vargas, Graziele Pereira Oliveira (professora substituta), Maria Cristina

Monteiro de Souza Costa, Raquel de Castro Salomão Chagas, Rosiane Resende Leite,

Mariana Martins Drumond, Samuel José de Melo Reis Gonçalves, Ricardo Nodari Fróes de

Castro e Priscyla Esterfane S. J. Magno (estagiária do Departamento). Foi justificada a

ausência dos professores Vitor Hugo Henriques de Almeida e Danielle Marra de Freitas

Azevedo. PAUTA 1. Aprovação da pauta. PAUTA 2. Aprovação da ATA anterior. PAUTA 3.

Reunião com a diretoria geral. PAUTA 4. Apresentação guia docentes. PAUTA 5.

Apresentação da nova proposta de distribuição de encargos. PAUTA 6. Informes.

PAUTA 1. A pauta foi aprovada por unanimidade. PAUTA 2. As ATAs anteriores 007 e 008 não

foram aprovadas por questão de tempo. PAUTA 3. Foram apresentadas os seguintes temas:

TRANSIÇÃO PARA UNIVERSIDADE TECNOLÓGICA: A Diretoria ressaltou que a Universidade

Tecnológica, em fase de transição, possui características distintas em relação às instituições

federais e escolas tecnológicas, tornando-se imperativo comunicar de maneira clara e

transparente as alterações em curso. A discussão destacou a importância de compreender

as nuances que diferenciam a Universidade Tecnológica das demais instituições

educacionais. A Diretoria expressou seu compromisso em promover uma transição suave e

eficiente, visando o benefício coletivo da comunidade Cefetiana. ELEVAÇÃO DOS ENCARGOS

DIDÁTICOS (CEPE 09): Esclareceu-se que não há interesses políticos direcionados à

descontinuidade da CEPE 09. Foi ressaltado que é imperativo que os docentes cumpram

uma carga horária de 16 horas/aula. Departamentos que não atenderem a esse requisito

deverão desenvolver disciplinas optativas como medida compensatória. Discutiu-se a

possibilidade de implementação do curso de Biotecnologia no departamento ou a

consideração de aumentar a pontuação dos professores. Foi mencionado que, caso cada

docente acumule 2880 pontos, será possível reduzir a carga horária para 12 horas/aula,

mediante aviso prévio com um ano de antecedência. O prazo recomendado para a

acumulação dos pontos é o ano de 2024. No momento atual, observa-se uma facilitação no

processo de atribuição de pontos nos relatórios individuais docentes. O Conselho de Ensino,

Pesquisa e Extensão (CEPE) vem promovendo uma abordagem mais acessível na atribuição

de benefícios. RELATÓRIOS INDIVIDUAIS DOCENTES: Serão relatórios semestrais (2 por ano),

e os relatórios de 2022 e 2023 devem ser enviados até 29 de fevereiro de 2024, conforme a

minuta com a Norma para atribuição e avaliação de encargos didáticos e acadêmicos dos

docentes do CEFET-MG. A comissão terá até 29 de março para analisar os relatórios de cada



docente e apresentar ao departamento em reunião interna. PAUTA 4: O chefe do

departamento apresentou o guia docente com as instruções para os relatórios de 2024.

PAUTA 5. A comissão procedeu à exposição da distribuição de encargos e à lógica subjacente

à organização dos horários dos professores para o próximo ano. As considerações adotadas

para a elaboração dos horários individuais dos docentes incluíram critérios como a carga

horária mínima, a média anual e a máxima atenção aos pedidos dos professores.

Posteriormente à apresentação dos horários, procedeu-se a uma votação, na qual 11

membros se manifestaram a favor, e houve uma abstenção. PAUTA 6. INFORMES: Houve

uma situação referente à carga horária das disciplinas de Química, que não foi alocada para

o Departamento de Ciências Biológicas (DCB) devido à recusa do Departamento de Química

(DEQUI). Um recurso foi encaminhado ao Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE),

visto que a comissão do Conselho de Graduação (CGRAD) se posicionou contrariamente à

mobilização das disciplinas para o DCB, mas não houve uma resposta formal do CEPE. Em

vista disso, sugere-se agendar uma reunião com a Diretoria para questionar a decisão de não

alocar as disciplinas. Uma votação foi realizada entre os docentes, resultando em

unanimidade. Relativo ao curso de Biotecnologia, o Conselho de Graduação formou uma

comissão para analisar a situação. A referida comissão solicitou uma prorrogação do prazo,

requerendo os memorandos dos departamentos que assumirão as disciplinas equalizadas. A

análise da comissão permanecerá pendente até que todos os documentos sejam

devidamente entregues.

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 16:30 e eu, Ricardo Nodari

Fróes de Castro e Priscyla E. S. J. Magno, lavramos a presente ATA.
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